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Slovo úvodem 
V roce 2022 došlo ke změně ve Správní radě CEKAS, z.ú. Aleně Beránkové, která rezignovala ze 
zdravotních důvodů a byla členkou naší správní rady od samotného počátku, děkujeme za její 
práci pro naši organizaci a přejeme brzké uzdravení. Potěšilo nás, že se zapojením do práce 
správní rady souhlasila Jana Váňová, kterou na tomto místě vítáme a těšíme se na spolupráci 
s ní.  

Během roku jsme se soustředili především na plnění úkolů v projektu podpořeném dánskou 
nadací THE VELUX FOUNDATIONS "3S-Skilled-Specialized-Social workers" a projektu 
Komunitního centra HOST financovaném z Evropského sociálního fondu. Podařilo se nám splnit 
všechny plánované úkoly a za to celému týmu CEKAS i odborným partnerům děkuji.  

Irena Tomešová ředitelka CEKAS, z.ú. 
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CEKAS, z.ú. a jeho poslání 
 

Myšlenka založit CEKAS, z.ú. (dále jen CEKAS) vyplynula z práce skupiny lidí, kteří jako ucelený 

projektový tým po mnoho let realizovali projekty v oblasti sociální politiky, sociálních služeb a 

vzdělávání.  

CEKAS byl založen 2. 7. 2015 za účelem podpory: 

a) sociální politiky, zejména sociálních služeb a aktivní politiky zaměstnanosti,  

b) rozvoje lidských zdrojů, zejména vzdělávání, 

c) řízení a rozvoje kvality služeb, 

d) sociální ekonomiky, 

e) výzkumu a vývoje v oblasti společenských, evaluačních a metodických činností. 

 

Ve zmíněných oblastech se v naší neziskové organizaci zaměřujeme na spolupráci s odbornými 

partnery, se kterými chceme m. j.: 

▪ Připravovat a realizovat partnerské projekty podporující spolupráci nestátního 

(neziskového) sektoru, státního sektoru (MPSV, MŠMT ad. instituce) a samosprávy 

(kraje, města, obce) se zaměřením na sociální oblast a vzdělávání.  

▪ Realizovat pilotní projekty v oblasti rozvíjení nových metod a přístupů v oblasti sociální 

práce. 

▪ Být zprostředkovatelem zkušeností s nejlepší praxí v České republice a v zahraničí.  

▪ Podporovat a provázet poskytovatele sociálních služeb a další subjekty v sociální 

oblasti při zavádění systémů řízení kvality založených na standardech kvality. 

▪ Poskytovat akreditované vzdělávací programy. 

▪ Provádět fundraising pro výše uvedené oblasti. 
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Zpráva o činnosti za rok 2022 

VÝMĚNA NA POZICI ČLENKY SPRÁVNÍ RADY   

Ke dni 30. 9. 2022 rezignovala ze zdravotních důvodů na členství ve správní radě CEKAS, z. ú. 
Alena Beránková. Zakladatelé CEKAS, z.ú. se na své schůzce 5. října 2022 dohodli na jmenování 
nové členky Správní rady Jany Váňové na období od 5. 10. 2022 do 24. 6. 2025.   

Správní rada bude fungovat ve složení:   

Jindřich Racek (předseda Správní rady), Kateřina Valečková, Jana Váňová   

ZASEDÁNÍ SPRÁVNÍ RADY CEKAS, Z.Ú.  

Dne 25. října 2022 proběhlo zasedání Správní rady CEKAS, z.ú., na kterém ředitelka CEKASu 
spolu s týmem prezentovala zprávu o činnosti a hospodaření za rok 2022. Zároveň Správní rada 
schválila návrh rozpočtu na rok 2023.  

VYTVOŘENÍ ETICKÉ KOMISE CEKAS, Z.Ú.  

Zakladatelé CEKAS, z.ú. se dne 1. 3. 2022 dohodli na vytvoření Etické komise CEKAS, z.ú. Tato 
komise bude v případě potřeby vydávat stanoviska k výzkumům realizovaným v rámci činnosti 
CEKAS, z.ú. tak, aby posoudila, zda v prováděném výzkumu bylo dbáno na ochranu a důstojnost 
lidských bytostí v souladu s příslušnými zákony a zásadami.    
Členkami Etické komise CEKAS, z.ú. jsou: Zora Fídlerová (předsedkyně), Irena Tomešová, Alena 
Valečková a Martina Zahradníková.   

1. března 2022 posoudila Etická komise výzkum „Vnímání prestiže vybraných pomáhajících 
profesí ze strany jejich studentů“ v rámci projektu No 27695 - „3S-Skilled-Specialized-Social 
workers“.    

PROJEKT „ZAVEDENÍ NOVÉHO SYSTÉMU ODBORNÉ PŘÍPRAVY ZAMĚŘENÉ NA 

DOVEDNOSTI NA 3 VYSOKÝCH ŠKOLÁCH V ČESKÉ REPUBLICE” 

(INTRODUCTION OF A NEW SYSTEM OF EXPERT LEVEL VOCATIONAL TRAINING 

AT 3  HIGHER EDUCATIONAL INSTITUTIONS IN THE CZECH REPUBLIC)   

Projekt byl zahájen 1. 1. 2020 a bude ukončen k 31. 12. 2023.  
Odborným garantem projektu je tým Katedry sociální práce Filozofické fakulty Univerzity 
Karlovy v Praze, dalšími odbornými partnery jsou týmy Katedry křesťanské sociální práce 
Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého Olomouc a Ústavu sociální práce 
Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové.   
Realizace projektu pokračovala podle plánu s menšími časovými posuny způsobenými epidemií 
covidu-19 především v Aktivitě 3.  

AKTIVITA 1: Systém specializovaného odborného vzdělávání na úrovni odborníků založený 
na vývoji a pilotování specializací a zkoumání profesní identity   

SubA1: Vývoj oborových specializací na zúčastněných vysokých školách   
Cílem je vytvořit typologii možných specializací v oboru sociální práce v navazujícím 
magisterském studiu na vybraných vysokých školách v ČR, definovat jednotlivé tematické 
oblasti, které je vytvářejí, a to zejména podobu praktické výuky a nároků na dovednostní 
vybavenost budoucích sociálních pracovníků; v pilotním provozu tyto nové profesně 
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orientované specializace odzkoušet a v konečné fázi je postoupit akreditaci a zavést je do stálé 
nabídky studijních programů sociální práce na jednotlivých vysokých školách.   

Jednotlivé specializace byly vypracovány a předloženy následovně:    
Ústav sociální práce, Filozofická fakulta Univerzity Hradec Králové: Sociální práce se změřením 
na komunitní práci a Sociální práce se zaměřením na case management    
Katedra sociální práce, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy: Multidisciplinární případová 
práce a Sociální správa a inovace    
Katedra křesťanské sociální práce, Cyrilometodějská teologická fakulta Univerzity 
Palackého: Sociální práce s rodinou a Gerontologická sociální práce    

Jednotlivé pracovní skupiny v Praze, Olomouci a Hradci Králové se po předložení specializací 
soustředily na podporu Skupiny praxí a Výzkumné skupiny a průběžně pomáhají naplňovat 
jejich úkoly. Kromě toho výstupy z pracovních skupin průběžně monitoroval a vyhodnocoval 
Řídící výbor a určoval další aktuální kroky a výstupy.   
   
SubA2: Systém praxí vycházející z vývoje a pilotáže specializací a definované profesní 
identity    
Cílem aktivity je vytvořit návrh systému odborných praxí ukotvený v jednotlivých specializacích 
studia, včetně způsobů vyhledání a zajištění konkrétních pozic, na kterých budou studenti 
s využitím prvků work-based learning praktikovat. Současně budou zpracovány metodické 
návody k realizaci praktické výuky, tedy pracovní postupy vedoucí k osvojování si patřičných 
dovedností potřebných pro výkon činností sociální práce na jednotlivých pracovních pozicích v 
rámci definovaných specializací. Odborná praxe bude v rámci každé specializace tvořit 
podstatnou část kurikula. Bude se tak jednat o profesně orientovanou formu vzdělávání.   

Skupina odborných praxí pracovala ve složení Zuzana Truhlářová (Praha), Radka Janebová 
(Hradec Králové) a Nataša Matulayová (Olomouc) a za CEKAS Irena Tomešová a Zora Fídlerová. 
Velmi užitečná byla výměna zkušeností a dobré praxe mezi jednotlivými univerzitami v oblasti 
organizace praxí a přístupu k nim.    
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Skupina vypracovala pro pilotní fáze studentských praxí nové metodiky/průvodce praxí ve 
verzích pro studenty i poskytovatele praxí a zajistila k nim oponentury. Každý z odborných 
garantů praxí nasmlouval v první polovině roku 20 zaměstnavatelů/poskytovatelů praxí včetně 
tutorů praxí a postupně k nim přiřadil vhodné studenty podle předem stanovených pro 
jednotlivé univerzity specifických kritérií. Metodiky byly zaslány poskytovatelům praxí, 
uskutečnily se první informativní schůzky s nimi a během září a října pro ně proběhla školení. 
Ještě v tomto roce bude zahájena pilotní ověřovací fáze inovovaných praxí, která bude 
probíhat do konce letního semestru příštího roku.   
   
AKTIVITA 2: Profesionalizace sociální práce – utváření profesní identity sociálního 
pracovníka   
Cílem aktivity je hlouběji rozpoznat procesy, na jejichž základě dochází k formování profesní 
identity sociálního pracovníka skrze jeho dovednostní výbavu, kterou získává prostřednictvím 
vzdělávání. Je prokázáno, že identifikace pracovníka s jeho profesí, a s tím související sebepojetí, 
příznivě ovlivňuje kvalitu prováděných činností.   

V loňském roce byl zahájen a v tomto roce dokončen předvýzkum prestiže sociální práce jako 
studijního oboru – jeho cílem bylo určit, jak studenti sociální práce vnímají prestiž svého oboru, 
a to samé provést také u studentů lékařství/sociologie/pedagogiky/nelékařských programů – 
jak hodnotí prestiž sociální práce.    
Práci Výzkumné skupiny ovlivnila předčasná smrt odborného konzultanta Oldřichy Matouška, 
která nás velmi zasáhla lidsky i pracovně. Odpovědnost za výzkum v této nelehké situaci 
převzala Pavlína Jurníčková, které za úspěšné dopracování výzkumu vděčíme. Byl dokončen 
sběr dat, data byla vyhodnocena s profesionální pomocí Jiřího Pospíšila (proděkana 
Cyrilometodějské teologické fakulty). Z výstupů výzkumu nazvaného „Vnímání prestiže 
vybraných pomáhajících profesí ze strany jejich studentů“ vznikl článek, který bude ke konci 
roku předložen do některého z vědeckých časopisů v oblasti sociální práce. Pod vedením 
Pavlíny Jurníčkové jej připravili Kateřina Šámalová, Daniel Štěpánek a Jiří Pospíšil.   
   
AKTIVITA 3: Výměna osvědčených postupů mezi studenty a učiteli vybraných českých a 
zahraničních vysokých škol    
Cílem aktivity je přenesení užitečné dobré praxe do České republiky a její využití k dosažení cílů 
jednotlivých projektových aktivit.   

Vzhledem k pandemii a omezení možnosti se setkávat a cestovat do zahraničí byly posunuty 
termíny zahraničních stáží. Od 30. května do 3. června 2022 se uskutečnila první z nich. Jejím 
cílem bylo seznámit se se studijními programy specializačního typu, a hlavně se systémy 
praktické výuky. Navštívili jsme University of Applied Sciences JOANNEUM v rakouském Grazu 
a Faculty of social work University of Ljubljana ve Slovinsku.   
Byly nám představeny studijní plány jednotlivých modulů studia včetně specializací a praxe, 
která svým rozsahem násobně přesahuje praxi v rámci našeho studia.   
Navštívili jsme také některé poskytovatele praxí: Jugend street work Graz, Amt für Jugend und 
Familie Graz, Cona Fužine/ Ljubljana - Community center for youth, Retirement home/Fužine/ 
Ljubljana.   
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Měli jsme možnost v přátelské atmosféře strávit společný pracovní čas jak s vedením tamních 
škol, tak se zástupci studentů a poskytovatelů praxí. S oběma vysokými školami se zástupci 
českých univerzit domluvili na další úzké spolupráci, mimo jiné ve formě programu 
ERASMUS+.   

Stáží se zúčastnili z každé partnerské školy 4 osoby (vyučující a studenti) a pracovníci CEKAS.   
Poslední ze zahraničních aktivit projektu je závěrečná konference projektu, která se uskuteční 
v říjnu 2023. Nyní pracujeme na odborném obsahu a organizačním zajištění konference.   

PROJEKT „KOMUNITNÍ CENTRUM HOST – PODPORA AKTIVNÍHO ZAPOJENÍ 

OHROŽENÝCH RODIN DO MÍSTNÍ KOMUNITY“ 

Podpořený Evropským sociálním 
fondem, OPPP ve 47. výzvě Podpora 
komunitního života a sociálního 
podnikání. 

Tým CEKAS jako partner 
realizuje ve spolupráci s HoSt – Home-Start Česká republika, z.ú. od 1. srpna 2021 projekt 
Komunitního centra HOST. Projekt bude probíhat do 31. července 2023.  
Navazujeme tak na projekt, který financovala dánská nadace THE VELUX FOUNDATIONS 
„Rozvoj metody 'RODINA HROU' - práce s dětmi v ohrožených rodinách”, který skončil v únoru 
2021. Díky němu bylo založeno, vybaveno a zprovozněno centrum, které mimo jiné provozuje 
Terapeuticko-edukativní program „TEP-Školička hrou“ pro rodiny s dětmi v nepříznivé sociální 
situaci. V minulém roce se začalo centrum zapojovat i do komunitních akcí.  
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HL. CÍLEM projektu je podpořit a dále rozšířit a rozvinout činnost KC HOST pro rodiny s dětmi 
v nepříznivé sociální situaci jeho otevřením se pro okolní komunitu na pomezí městských částí 
Prahy 10, 2 a 3.     
   
Ve sledovaném období pokračovaly všechny klíčové aktivity projektu v souladu s projektovou 
žádostí. Podle očekávání pokračuje také spolupráce v rámci partnerské smlouvy s organizací 
HoSt. Jsou naplněny prvky povinné publicity projektu i na webu. Stále probíhá kontinuální 
nábor nových dobrovolnic, z důvodu zatím neobsazené plné kapacity nebyl uskutečněn vstupní 
kurz pro zájemce o dobrovolnictví. Všechny terénní aktivity v rodinách byly realizovány již bez 
omezení, stejně tak jako ambulantní program Školička hrou pro rodiče s dětmi. Rovněž byly 
rozplánovány a realizovány pravidelné a jednorázové akce KC HOST.   
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Provoz a hospodaření organizace v roce 
2022 
Správní rada na svých zasedáních schvaluje rozpočet, řádnou a mimořádnou účetní závěrku 

a výroční zprávu ústavu. 

 

Výsledky hospodaření v roce 2022 jsou uvedeny níže v následujících sestavách: 

- Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2022 

- Rozvaha k 31. 12. 2022 

- Příloha k účetní závěrce za účetní období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 

 

Shrnutí: 

Po rozvahovém dni nenastaly žádné významné skutečnosti, které by ovlivnily činnost 

organizace. 

 

Číslo fundraisingového účtu: 4383931379/ 0800 

Tímto bychom rádi všem dárcům poděkovali. 
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Personální zajištění  
Zakladatelé 

Zora Fídlerová, Irena Tomešová, Alena Valečková, Martina Zahradníková 

Správní rada 

Jindřich Racek, Kateřina Valečková, Jana Váňová/ Alena Beránková 

Statutární orgán 

Irena Tomešová, ředitelka 

Projektový tým: 

Z. Fídlerová, I. Tomešová, A. Valečková, M. Zahradníková 

Projektový tým je tvořen zkušenými projektovými a finančními manažerkami a ekonomkou s 
mnohaletou zkušeností s přípravou a řízením velkých i mezinárodních projektů. Některé členky 
týmu jsou vysokoškolsky vzdělané sociální pracovnice, součástí týmu je dlouholetá lektorka 
sociální politiky na Univerzitě Karlově.  Další členky týmu mají ekonomické vzdělání. Díky této 
činnosti má tým široké kontakty v oblasti sociální (spolupráce s odbornými neziskovými 
organizacemi) i vzdělávací (univerzitní pracoviště pražská i mimopražská, odborní konzultanti, 
lektoři). 
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